

## 警惕那些“远程办公”的“警察”

◎ 阿武

相信大家现在对“远程办公”这个词语不陌生了，前段时间的疫情让“远程办公”广为人知。一度被当成“权宜之计”的远程办公、居家办公现在越来越成为日常，不少企业也在试行远程办公。但有这么一群人，打着“远程办公”的幌子却把人往“坑”里带，大家可得长个心眼。

### “网络警察”现场指示操作

崇川的高阿姨，今年59岁了，平常在家没事的时候喜欢上上网，刷刷视频、网购些便宜好用的小东西。但是网络套路深啊，一向谨慎的高阿姨年前也吃了个亏。她接到了“官方”快递客服打来的理赔电话，哪知客服是假的，最后被骗了500多元。

因为被骗的钱不多，高阿姨碍于面子没去派出所报案。但她心里是越想越憋屈，好歹这也是自己辛苦挣的钱！于是，她便在网上搜索有什么办法能把钱拿回来。

这不，高阿姨在“快手”上找到了一个自称是“朝阳警方”的网络警察。这个警察非常的热情，告诉高阿姨这个问题很好解决，让阿姨加自己这边的QQ联系处理。阿姨没多想便加了QQ，心里也在感叹着，果然人民警察与时俱进，现在也有“远程办公”了，真是太方便了。

这个网络警察有模有样地让阿姨登记了个人信息、被骗金额、被骗方式等，最后说要退钱的话，按照流程必须先打一笔钱到安全账户上。阿姨懵懵懂懂按照指示做了，之后

再去联系对方，却发现已经被拉黑。

### “四川警察”遥控启东阿姨

家住启东的吕阿姨，是个本本分分开餐饮店的生意人，整天忙前忙后赚点辛苦钱，日子也算过得不错。可就是这么一个老实阿姨，最近却接到一通四川成都“警察”的电话。

对方称阿姨之前丢失的身份证件，被别人用来恶意贷款了180万元，目前已经追回30万元，现在要求吕阿姨积极配合调查。对方严词厉色，吕阿姨听完犹如五雷轰顶，不知所措。因为她前年确实丢过身份证件，一直没找到，后面补办了个新的，也就没在意，现在居然被警察找上门了，而且还是四川的警察。阿姨心里想，我没做过啊，怎么办？难道我还要去趟四川配合调查？这店里的生意可咋办？

对方好像知道了吕阿姨的心思，要求她开启微信视频，说现在都是网络登记信息、远程办案。阿姨将信将疑开了视频，看到对方身着警服，出示了“证件”，身后背景墙上还有国徽，阿姨就相信了对方的身份。便按照“警察”的指示一步一步操作，最后被骗了12万多元。

现在网络越来越发达，各种依托网络的新鲜事物也应运而生。事物的发展都存在多面性，大家在享受互联网高效便捷的同时，也要提防某些人利用网络实施诈骗。心里有解不开的疑惑和问题时，多去找家人商量；对自称是“警察”“法官”“银监会工作人员”的，一定要提高警惕，有不明白的可以拨打110咨询，也可以去就近的派出所寻求帮助。



## 烈士之子痛陈革命斗争史

◎ 李斌

清明临近，“三一八”惨案遇难烈士顾迅逸之子顾林曜老人（上图右一），在烈士陵园为前来缅怀革命先烈的和平桥街道党委组织机关、社区党员干部讲述革命史。

当年，南通的进步青年、学生组织游行示威，表达人民反对内战、期盼和平的心声。随后几天，国民党特务秘密逮捕杀害了钱素凡、孙平天、顾迅逸等8位进步青年，制造了震惊全国的南通惨案。

“这是战争与和平、黑暗与光明交替的历史时刻，他们年轻的生命化作星辰，划破

了黎明前的黑暗。”“父亲牺牲时年仅27岁，三舅郑英年也同时罹难。”顾林曜详细讲述了“三一八”革命斗争始末和烈士们的英勇事迹，还现场展示了其父顾迅逸手稿《南通文艺协会致军事调处执行小组一封公开信》影印件等珍贵的革命历史文物资料。

前不久，在市有关部门的大力支持下，顾林曜搜集、整理的《顾迅逸、郑英年烈士纪念集》出版面世。顾林曜一直有一个心愿：“以‘三一八’革命斗争为素材，编写一部电影剧本，让更多的人了解那段历史。”

## 走近革命老人戴礼传

◎ 春晨

在南通市北阁护理院，有一位抗日战争时期就参加革命的老干部——97岁高龄的戴礼传老人。在院内，不论是工作人员还是其他老人，有相当一部分喜欢听他讲自己在峥嵘岁月里的那些经历。

### 敌后斗争，隐蔽作战

戴礼传1927年出生在当时的南通县五接乡桃园村桃园埭，祖祖辈辈是种田人，靠承租他人土地，耕种务农糊口。12岁那年，他到本地的一家私塾读书，老师王石云（化名：王璞）是一位中共地下党员。1944年7月，戴礼传在老师王石云的介绍下，秘密地加入了党组织。那年，他只有17岁。

戴礼传是当时所在的桃园党支部最年轻的成员，但他思想进步、活动积极。从抗日战争后期到解放战争期间，他的主要任务是宣传抗日政策、揭露国民党统治的黑暗，同时秘密发展党员、壮大组织力量。在他直接或间接的影响和启发下，一批有志青年加入了党组织。戴礼传自家一门都是党的拥护者，兄弟五人也先后成为地下党员，在不同的岗位上用不同的身份为党的事业奉献着自己的力量。

戴礼传经常以做小买卖的名义，穿梭来往于敌我根据地，侦察敌情、传送情报。

国民党节节败退，戴礼传等桃园支部成员，借王石云担任乡长的机会，对乡公所及自卫队的人员进行策反教育，传播我军胜利的消息、宣传我党的政策，为和平解放创造条件。直到全国解放了，当地人才知道戴礼传原来还是一名共产党员。

### 扎根基层，鞠躬尽瘁

中华人民共和国成立后的前十年，戴礼传先后在当时的如皋县、如东县、南通县工作过，他参加过乡镇的土地改革、农业合作化、粮食统购统销试点等工作，始终扎根一线忘我工作。

1961年7月，戴礼传调到新坝公社任党委书记。他带领群众平整了7000余亩高沙田，进行旱改水，实现了机电渠灌，使之成为水旱保收的良田，全公社连续多年粮食亩产超千斤、棉产超百斤。他深入基层调查研究，走家串户，为群众排难解忧，在老百姓中留下了很好的口碑，以至于调离多年后，很多上了年纪的新坝乡老人都记得他，还常来看望他。有一年冬天，戴礼传去菜市场买菜，忽然一个中年妇女追过来往他篮子里塞黑菜，并告诉他：“我是新坝××人家的女儿，那年我们家失火，过年揭不开锅，是你亲自给我家送来了粮食和猪肉！”

那时，戴礼传有一部旧式自行车，是组装的二手货，他每天骑着它早出晚归，跑遍了所有的村庄、农户。他十分爱惜这辆车，不知道坏了多少次，又修了多少回，始终不舍得换新的，直到骑了十多年来散了架才作罢。

“文化大革命”中，戴礼传蒙冤，被挂牌、游街、关押、隔离。彻底平反恢复工作后，他依然不计个人得失，任劳任怨全力做好工作。

1979年5月，戴礼传被调到平潮镇委任党委书记、革委会主任，那是他为党工作的最后一站，那年他虽然才53岁，但由于“文革”中饱受摧残，病痛常常折磨着他困扰着他。但他带病加班加点工作，想要把“文革”中耽误的时间夺回来。在他任职的三年多时间里，作为工业重镇的平潮，镇办企业得到了持续稳定发展，每年的工业产值在南通各县属镇中名列前茅。

在发展经济的同时，他还注重社会事业的发展和丰富群众的精神文化需求。重点抓了两件事：一是建了平潮自来水厂，全镇人吃上了干净卫生的自来水。二是对平潮影剧院进行了升级改造。

晚晴周刊投稿邮箱：  
jhwb10000@163.com